

Председник Србије Александар Вучић састао се данас са председником Европског Савета Доналдом Туском. Након састанка, званичници су одржали и конференцију за штампу, на којој је Туск говорио на српском језику.



**"Креативни као Тесла, ефикасни као Ђоковић"**

- Задовољство ми је да сам поново у Београду. И захвалан сам председнику Вучићу на гостопримству. И као и увек, морао сам посебно добро да се припремим за посету Србији. Зато што знам да сте у политици креативни као што је Никола Тесла био у науци, ефикасни као што је Новак Ђоковић у тенису и — кад год то желите — шармантни као кад се заигра ваше коло - рекао је у уводу Туск и наставио:

- Главни разлог моје посете је припрема за Самит ЕУ-Западни Балкан који ће се у мају 2017. одржати у Софији. Тако да сам дошао с јасном поруком: Европска Унија јесте и хоће и да остане најпоузданији партнер Србије и читавог региона Западног Балкана. На нашем самиту у Софији, потврдићемо нашу спремност да наставимо да радимо на европској перспективи региона - нагласио је Туск и додао да неће понављати слогане о предностима наше заједничке сарадње.

**"Као Пољак одрастао у комунизму, дивим се вашој храбрости"**

- Баш као и ви, не волим пропаганду. Знам и да мрзите кад вам неко каже шта да радите. Много пута сте у историји доказали да сте чврсти, тврдоглави и независни. Ви и само ви одлучијете о својој судбини. И знам да нећете допустити да се то промени. Као Пољак рођен и одрастао у комунизму, добро се сећам како смо се дивили вашој храбрости. Припадали смо истом политичком блоку, али ви сте успели да остварите далеко већу политичку независност. У мојој генерацији, још живи легенда о вашем херојском и успешном отпору током Другог светског рата. Као Пољак, знам врло добро о чему говорим. Од тог доба, чак и Немци знају да је боље бити на вашој страни него не. Данас је читавом свету јасно да о будућности Србије неће одлучивати ни Москва, ни Вашингтон. Као ни Анкара, ни Брисел. Одлучиваће само српски народ. Као Пољак и убеђени Европљанин желим да вам кажем да је Европска унија управо место на коме нико никоме ништа не намеће. Изградили смо ту заједницу како нико никада своју независност не би платио својом крвљу - поручио је Туск.

Он је навео да зато вреди посматрати ЕУ као пројекат са стратешком димензијом, где, заједнички може готово све да се постигне: просперитет, највише стандарде јавног живота, трајну демократију са владавином закона и слободом говора, безбедност и, изнад свега, узајамно поштовање и очување националног идентитета.

### **"Као и Вучић, и ја сам навијач, и спреман увек да тражим кавгу"**

- Стојим овде поред свог пријатеља и нашег председника, Александра Вучића. Србина од крви и меса. Мислим да је немогуће наћи већег Србина од њега. Моји разговори са њим о нашој сарадњи и нашем заједничком европском путу увек су велики изазов. У њему препознајем сродну душу, и сâм сам некада био фудбалски навијач увек спреман да се борим за част свог клуба. Увек спреман да тражим кавгу. Обојица знамо да у животу и политици понекад се морате борити без оклевања. Али знамо и да су дијалог и напор за међусобним разумевањем бољи од сукоба. Александар Вучић је живи доказ да можете у исто време бити велики патриота и рационални прагматичар - рекао је европски званичник и додао да је Европа је већ сада највећи инвеститор, највећи донатор и највећи трговински партнер региона.

